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 ATA NÚMERO OITOCENTOS E TRINTA E DOIS 
Aos quinze dias do mês de setembro de 2020, às dezenove horas, reuniram-se em Sessão Ordinária, 
na Câmara Municipal de Vereadores, sita a Rua da Estação, mil e trinta e três, sala cento e dois, os 
seguintes Vereadores: o Presidente Pedro Gilson Jahn, o Vice-presidente Ademar Gauger, o primeiro 
Secretário João Carlos Jahn, o segundo Secretário Claudir Antônio Ludwig e os vereadores: 
Bernardino Scottá, Luiz Felippe Werner, Dalcir Luis Ebeling, Laudir Abel e Luiz Carlos de Souza, 
suplente de vereador que assume a vaga deixada pelo vereador Marino Pedro Zagonel, que solicitou 
afastamento do cargo pelo período de trinta dias a contar de 15 de setembro. O Presidente deu início 
a Sessão cumprimentando os presentes. O Vereador Luiz Carlos prestou o juramento. O Secretário 
leu um trecho da bíblia. Foi lida a ata da Sessão Ordinária do dia 08 de setembro a qual, foi aprovada 
por unanimidade. Foram lidos os caputs dos PLS que deram entrada na Câmara. PL 2432 — Exclui e 
Inclui valores nas Metas da Lei 2325 de 08 de novembro de 2019 - LDO 2020 e abre créditos 
especiais por redução orçamentária no valor de R$ 18.650,00. PL 2433 — Abre Crédito especial por 
arrecadação a maior no valor de R$ 487.53 8,00. PL 2434 - Aprova denominação de rua "Estrada do 
Trem". Foram lidas também as Indicações. Indicação 61 — Laudir — Melhorias nos acessos das 
propriedades de Armin Neumeister e Oldemar Patzlaff em General Neto. Indicação 62 — Claudir —
Colocação de placa indicativa e quebra-molas na Rua Camilo Gabriel Sauthier. Indicação 63 — João 
Carlos Jahn — Disponibilizar saibro e brita para melhorias na empresa TransKuffel. O Presidente 
informa que está na Casa o MGS e o RDQM referentes ao segundo quadrimestre de 2020, estão a 
disposição para análise dos vereadores e serão votados na próxima sessão. Passando a análise dos 
projetos foi lido projeto de Lei 2427 que abre crédito especial por arrecadação a maior no valor de 
R$ 7.000,00. A Comissão emitiu parecer favorável e o projeto é colocado em discussão. Não havendo 
maiores considerações por parte dos vereadores, o projeto foi aprovado por unanimidade. Em seguida 
foi lido projeto de Lei 2428 que abre crédito especial no valor de R$ 238.750,00. O parecer da 
Comissão é favorável e o projeto é colocado em discussão. João Carlos comenta que esta verba é 
oriunda de Emenda Parlamentar do Deputado Ronaldo Santini, mais uma conquista do Partido 
Trabalhista Brasileiro para o Município. Dalcir sugere como de praxe enviar ofício ao Deputado em 
forma de agradecimento. Claudir comenta que deveria constar na justificativa a origem da verba, 
ressalta que isso já foi solicitado ao Executivo. Pedro Gilson comenta que no Orçamento do ano que 
vem está previsto o investimento no clube do Aliança enquanto que este não está previsto, acredita 
que deve vir alguma alteração quanto ao assunto. Assim o projeto foi aprovado por unanimidade. Foi 
lido em seguida projeto de Lei do Legislativo 127 que denomina Unidade Básica de Saúde de Linha 
Francesa Alta como "Dr° João Carlos Vieira de Azevedo". A comissão emitiu parecer favorável e o 
projeto é colocado em discussão. Dalcir, um dos proponentes do projeto, lembra que o colega 
Bernardino havia se manifestado em fazer uma homenagem ao médico e foi um lapso por parte deles 
apresentar o projeto sem a participação do colega. Deixa registrado que Bernardino que teve a ideia, 
inicial. Claudir diz que foi certa falta de consideração com o colega Bernardino pois realmente a idei 
partiu dele, acredita ser uma justa homenagem para esses médicos que por muitos anos atenderam 

os 

munícipes e fizeram sua parte pela saúde do município. Luiz Carlos destaca a atitude dos proponentes 
em mencionar a ideia inicial do colega Bernardino. Quanto ao médico homenageado diz que 
pessoalmente teve pouco contato com o mesmo, mas sempre ouviu falar muito bem de seu trabalho 
e de sua dedicação para com os baronenses. João Carlos questiona se os moradores das comunidades 
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estão cientes desta denominação. Dalcir diz que em Arroio Canoas conversou com diversas pessoas, 
em Linha Francesa o colega Marino que realizou este trabalho. João Carlos diz que é importante a 
concordância da comunidade. Assim o projeto foi aprovado por unanimidade. Foi lido em seguida 
projeto de Lei do Legislativo 128 que denomina Unidade Básica de Saúde de Arroio Canoas como 
"Dr° Victor Hugo lenz Pereira". A comissão emitiu parecer favorável e o projeto é colocado em 
discussão. Dalcir comenta que os moradores de Arroio Canoas aprovaram a ideia por se tratar de um 
médico muito bem visto pela comunidade, muitos se tratavam apenas com ele. Luiz Carlos comenta 
que o Doutor Vitor foi muito mais do que médico, sempre muito afável e muito amigo de seus 
pacientes. Contou um pouco de suas experiências pessoais com o homenageado que era sem dúvida 
um de seus grandes amigos. Diz estar honrado e feliz em fazer parte desta homenagem. Claudir 
comenta que o Dr° Vitor foi sem dúvida muito importante para Barão e para toda região. Seria 
interessante até mesmo trocar o nome do hospital por sua grandeza e importância para todos. Contou 
uma experiência particular com sua mãe que gostava muito do médico. Diz que pela importância que 
teve para todos poderia ser pensado algo maior. Laudir parabeniza os proponentes, lembra da sugestão 
do colega Bernardino. Com relação ao Dr° João Carlos diz que pouco o conhecia, com o Dr° Vitor a 
história é bem diferente. Trabalhou para ele durante 27 anos e muito mais que amizade, era uma 
relação de família. Emocionado Laudir conta que no dia 18 de outubro de 1992 o médico não 
conseguiu salvar sua mãe de um infarto, quis o destino que 27 anos depois no mesmo dia ele faleceu. 
Diz que a homenagem é justíssima. João Carlos diz que é importante fazer uma solenidade com as 
famílias dos homenageados. Felippe diz que com esses projetos, são três os médicos homenageados 
com as denominações das UBS do município, diz que fica difcil mensurar a grandeza e a 
representatividade de cada um, ao seu ver fica um pouco estranho determinar o que deveria ser 
denominado com qual nome, isso porque aqui todos conhecem a história, mas quanto as homenagens, 
é totalmente favorável. Ressalta que entre os homenageados, sem dúvida o Doutor Vitor teve maior 
participação na comunidade. Bernardino questiona quanto o período eleitoral. O Presidente diz que o 
parecer é favorável, é apenas uma denominação. Não necessariamente será feito o ato solene. Assim 
o projeto foi aprovado por unanimidade. Foi lido ainda projeto de Lei do Legislativo 129 que altera 
o artigo 15 da Lei n° 2289 de 2019. A Comissão emitiu parecer favorável e o projeto é colocado em 
discussão. Pedro Gilson, autor do projeto comenta que a intenção da Lei atual era que os recibos 
fossem entregues aos munícipes no dia primeiro de cada mês, pois como são do interior, muitos vêm 
para a cidade pagar suas contas apenas no início de cada mês, mas isso não está ocorrendo e os recibos 
estão sendo entregues bem em cima da data de vencimento. Há diversas reclamações sobre o assunto 
e essa alteração de data se trata de um ajuste para ajudar o consumidor. Bernardino diz não ser contra 
mas diz que não deveria mudar a Lei e sim a formula, usando a tecnologia. Desta forma está se 
protelando a solução do problema, uma vez que para resolver o problema é necessário utilizar a 
tecnologia na leitura da água. Pedro Gilson diz que no momento o Executivo não demonstrou 
interesse em adquirir o equipamento para realizar a leitura na hora, pois há uma manutenção mensal 
a ser feita. Essa é uma solução momentânea. Claudir comenta que está mais do que na hora do 
Município se atualizar e implantar um sistema de leitura com impressão na hora, é preciso avançar. 
Ressalta a importância de se divulgar amplamente a sistemática. Questiona se existe algum dado de 
recibos que são entregues em atraso que ocasionam atraso nos pagamentos. Pedro Gilson diz que sua 
proposta é para alterar a IJi e assim dar mais tempo para o contribuinte se organizar e pagar a conta, 
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não tem nada a ver com os inadimplentes. Dalcir diz entender que se o contribuinte recebe o recibo 
de pagamento no dia do vencimento deve solicitar ao cidadão que entrega uma assinatura e isso 
deveria ser suficiente para que não fosse cobrada multa por atraso, diz ainda que com a promulgação 
desta Lei o Município ficaria um mês sem orçamento da água, fica em dúvida se pode ou não pode. 
Acredita que não deveria ser mudada a data e sim fazer com que os moradores exigissem um sistema 
de leitura mais avançado do Executivo. Ressalta que antes de aprovar o projeto deveria se tentar um 
pedido dos moradores junto ao Executivo, pois desta forma, como já foi dito apenas se está protelando 
a solução do problema. Felippe diz que na sua opinião a solução deveria ser sim um sistema moderno 
de leitura, se acham difícil de administrar que fosse licitado todo o processo. Diz ser contrário ao 
projeto, pois acredita que deveria ser cobrada a aplicação da Lei atual. Laudir diz que mais uma vez 
se esbarra na questão de controle de custos e questiona o quanto custa para o município as duas 
viagens para realizar a leitura. Pedro Gilson diz que na verdade esse é o problema, o rapaz que realiza 
a leitura passa somente uma vez por mês, faz a leitura do mês e entrega o recibo de pagamento 
referente a leitura que realizou no mês anterior, por isso o vencimento é muito em cima, por vezes é 
entregue no dia que vence. Dalcir comenta que com a aprovação da Lei o munícipe vai pagar a água 
três meses depois de consumir. Os vereadores comentam a questão, identificando que na verdade o 
problema está em quem realiza a leitura que chega atrasado todos os meses, segundo Pedro Gilson o 
próprio Prefeito já interviu para que a leitura fosse realizada antes, mas não resolveu. João Carlos diz 
ser um desleixo da Administração, pois cabe a ela exigir o serviço bem executado uma vez que a 
leitura atualmente já é realizada por uma empresa terceirizada. Laudir comenta que essa é a diferença 
da iniciativa privada para o Poder Público, na primeira ao final do dia o que se exige é a produção. 
João Carlos diz que agora é preciso alterar a data de vencimento das contas porque o Prefeito não está 
conseguindo fazer com que a empresa terceirizada contratada cumpra com seu dever. Caso o próximo 
Prefeito optar por adquirir a máquina de leitura, os consumidores terão de antecipar o pagamento 
desta fatura que agora está sendo jogada um mês para frente, complementa dizendo que parece 
brincadeira. Luiz Carlos comenta que é preciso ver realmente o que acontece porque é inaceitável 
que não é feito simplesmente pela vontade de quem faz a leitura. Diz que cabe ao Executivo cobrar o 
serviço realizado. Laudir comenta que foi aprovada pela Câmara uma Lei para aluguel de uma moto 
para resolver o problema, concorda com o projeto pois está se tentando resolver o problema dos 
moradores. Os vereadores comentam sobre alguns problemas enfrentados pelo Executivo no geral. 
Pedro Gilson encerra dizendo que sua proposta é para resolver o problema da população e que o 
Executivo que resolva os seus. Assim o projeto foi aprovado por sete votos favoráveis e um voto 
contrário. O voto contrário foi do vereador Felippe. Nas considerações finais Bernardino registra sua 
iniciativa em homenagear o Dr° João Carlos e também o Dr° Vitor e enaltece a atitude dos colegas 
em lembrar que partiu dele a ideia. Concorda com a colocação do Felippe quanto a dificuldade em 
mensurar e definir qual prédio público deve levar qual nome. Neste caso específico diz que não há 
possibilidade de comparação pois cada um foi importantíssimo a sua maneira e questiona quem são 
os vereadores para definir a denominação. Manifesta que também não se sente muito a vontade com 
isso pois se fosse analisar pelo emocional não teria dúvidas de quem homenagearia de pé. Ademar 
comenta que a estrada de Linha General Neto precisa de melhorias. Comenta ainda que há um ponto 
na estrada que há três quebra-molas na estrada de chão em questão de metros, sugere que o Secretário 
resolva a cuest~ão. Cumkimenta a volta do colega Luizão. João Carlos dá as boas-vindas ao colega 
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Luizão. Quanto a sua Indicação diz que foi procurado pela necessidade de melhoria do local, pois 
alguns caminhões têm dificuldade de manobrar. Diz ainda que a empresa não pode esperar passar as 
eleições para receber a melhoria, mesmo alguns achando que seria politicagem, a empresa paga seus 
impostos e merece o reconhecimento. Registra sua indignação com a opinião de algumas pessoas. 
Claudir cumprimenta a todos, quanto a sua Indicação diz que foi procurado pelos moradores da rua 
que relataram a necessidade das melhorias. Diz que na última sessão a Câmara recebeu uma resposta 
de ofício sobre as calçadas dizendo que as mesmas estariam sendo construídas dentro dos padrões de 
acessibilidade, diz que não viu nada disso. Comenta que muitos municípios estão quebrando suas 
calçadas para adequar a legislação, enquanto que aqui se está construindo uma nova e não se está 
fazendo nada quanto a questão. Acredita ser uma falta de respeito com o vereador colocar no papel 
que está sendo feito e na prática não fazer nada. Lembra que Barão é a cidade da acessibilidade e não 
faz nada quanto a questão. Registra sua indignação quanto ao assunto. Felippe diz que de forma 
alguma quis diminuir a intenção dos colegas que apresentaram a proposição das denominações. 
Comenta sobre o período eleitoral, falando da necessidade de manter os cuidados quanto a pandemia, 
preservando assim a saúde dos candidatos e também dos munícipes. Ao colega Luizão, Felippe fala 
de sua alegria em vê-lo novamente na ativa, deseja que fique melhor a cada dia. Laudir diz que é 
sempre bom ter o colega Luizão na Casa, cumprimenta a todos. Quanto as Indicações, diz que neste 
período podem ser vistas como politicagem, mas na verdade são pedidos e melhorias para os 
munícipes. Vê como um problema quando a Administração entende ser politicagem e seleciona. 
Acredita que a politicagem não está acontecendo na Câmara e sim no Executivo que não realiza as 
melhorias com receio de favorecer um ou outro vereador. Com relação aos projetos de denominação, 
diz que realmente é bem dificil mensurar, ele mesmo pensou por muito tempo de que forma poderia 
ser prestada homenagem, mas é importante enaltecer a grandeza do ato e da homenagem. Faz menção 
a cidade de Doutor Ricardo, dizendo que quem é de fora não sabe o porquê do nome. Falando do Dr° 
Vitor comenta que sempre esteve envolvido na comunidade, na política e no esporte. Quem sabe um 
dia possa receber uma homenagem maior. Laudir diz ainda que no aniversário de sua filha de 20 anos 
postou uma foto de seu nascimento, o bloco cirúrgico era no Hospital São José e quem olhar a foto 
em seus detalhes, pode identificar que os médicos na época eram guerreiros trabalhando praticamente 
sem estrutura. Nada do que será feito, será o suficiente para retribuir tudo o que fizeram pelo 
Município. Falou de sua estreita relação com o Doutor Vitor, ressaltando que eram muito mais que 
amigos. Luiz Carlos solicita cópia dos projetos que denominaram as UBS. Quanto a politicagem, diz 
que ela acontece se o vereador da situação está sendo amplamente atendido, mas quando isso não 
acontece é porque realmente a coisa está feia. Com relação ao Dr° Vitor, Luizão conta que foi 
procurado antes da última eleição pelo médico que lhe disse que sempre apoiaram ele nas eleições, 
mas daquela vez iriam apoiar o colega Laudir, isso mostra a índole do amigo. Quanto as 
denominações, diz que realmente é dificil mensurar o tamanho da homenagem, mas fica a lembrança. 
Sugere por indicação melhorias nas bocas de lobo das ruas Jacob Frederico Neumeister e Airton 
Senna da Silva, pois estão sem tampa. Diz que nunca se ateve em reparar, mas realmente estão abertas 
e isso pode causar acidentes aos pedestres. O Presidente informa que a Indicação será apresentada na 
próxima sessão. Laudir comenta que apresentou a mesma indicação há pouco tempo, realmente há a 
necessidade de melhoria. Luiz Carlos agradece o colega Marino pelo espaço e a todos que torceram 
pela sua recuperação. O esultado das orações foi muito bom, há muitos anos não se sentia tão bem. 
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Agradece a todos. Dalcir cumprimenta a todos, em especial o colega Luiz e diz que sua presença torna 
a sessão um pouco mais divertida. Quanto ao PL 2428 comenta que o crédito está sendo aberto em 
2020 por isso não está na LDO de 2021. Deseja sucesso ao Secretário da Agricultura que agora 
assume também a Secretaria de Obras, não deve permanecer muito no cargo mesmo assim que 
consiga realizar um bom trabalho. Sendo o que constava na pauta, o Presidente agradeceu a presença 
de todos, declarando encerrada a sessão ordinária do dia 15 de setembro de 2020. Assim sendo, lavro 
está ata que após lida e aprovada será assinada pelos vereadores presentes na aprovação da mesma. 
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